

“我当过兵 救人是我的职责”

太康 67岁退伍老兵湖中救人赢得称赞

□记者 马治卫 通讯员 周存亮

本报讯 “比起救孩子的一条命，我这点腿伤不算啥。”7月14日上午，听到前来慰问的太康县退役军人事务局局长潘布道等人称赞自己是“救人英雄”，老沈谦虚地摆了摆手，“我当过兵，救人是我的职责，如果以后遇到类似的事情，我还会义无反顾地冲上去。”

老沈名叫沈士学，今年67岁，是一名退伍老兵，在部队的7年时间里，曾先后获得8次奖励。6月30日上午10时许，和老伴姜玉荣一起带着孙子在

县休闲广场眼镜湖游玩，忽然听到附近传来一阵呼救声：“有人落水了！”老沈循声望去，湖里一个小孩正在水中挣扎，身子和头部已沉入水中，水面只露出头顶。

“不好，有人落水了。你照顾孙子，我去救人。”湖边安装有一米多高的护栏，老沈顾不上掏出手机、银行卡和身份证件，跑到护栏边猛地一跃翻过护栏，一个猛子扎进水里。湖水有几米深，老沈用尽全力游到孩子身边，一把将孩子举出水面，随后转身向岸边游去。很快，在群众的帮助下，老沈将孩子救上

了岸。据介绍，落水儿童只有四五岁，事故发生时正在湖边拿网兜舀小鱼。

由于施救及时，孩子并无大碍，救人的老沈却被送进了医院。“当时情况紧急，我翻过护栏，左腿膝盖磕在了岸边的鹅卵石上，把孩子救上岸后才感觉疼痛难忍。”经诊断，老沈左腿膝盖骨折，目前正在家中休养。“他右腿患有股骨头坏死，平常走路都疼得不行，也不知道他救人的劲儿是从哪儿来的。”姜玉荣心疼地说。

老沈的事迹传开后，左右邻舍纷纷到他家里探望，太康县委网信办和

县退役军人事务局的工作人员还为他带来了鲜花、牛奶、牛肉等慰问品。“您勇救落水儿童，用实际行动践行了‘退役不退志，退伍不褪色’的铮铮誓言，是我们所有人学习的榜样。”潘布道拉着老沈的手说。

每年夏天都是溺水事故的高发期。为了孩子的健康成长，家长应提高警惕，加强安全监管，禁止孩子独自外出游泳特别是到江河、水库边玩耍，谨防意外发生。不管有多忙，请抽出时间多陪陪孩子。生命只有一次，不要让溺水悲剧发生！③5

大学生医疗支教志愿服务队来到西华红花集镇 热心帮扶获村民点赞



志愿者为村民义诊

□记者 张猛 张志新 文/图

本报讯 “孩子们，这几天天气热，你们太辛苦了，我给你们送点矿泉水喝，请收下我的这点心意，千万不要客气啊！”7月13日上午，西华红花集镇杜岗村70岁的老党员陈志捐用电动车载着两件矿泉水来到了村卫生室，以此感谢在这里已经义诊5天的河南中医药大学白云苹贫困生基金会“七彩天使”医疗支教服务队的大学生志愿者们。

据了解，为大力推动党史学习教育走深走实，做到知行合一、学史力行，充分将党史学习教育成果转化为了“我为群众办实事”的实效，在市纪委监委驻杜岗村帮扶工作队与河南中医药大学积极沟通下，7月9日，河南中医药大学向杜岗村派来了一支24名由专家学者与大学生组合的医疗支教志愿服务队，让杜岗群众在家门口就能享受到优质医疗和教育服务。

而为志愿者送去矿泉水的陈志捐就是受益群众之一。由于陈志捐患有腰间盘突出，他的腰和腿时常疼痛，长期吃药也不见好转。听说省里来了专家在村里义诊，他就抱着试试的态度前来问诊。

让陈志捐没有想到的是，这支志愿服务队里有一位名叫刘明的康复医

学专家，在中医针灸推拿方面的技术非常高明。在经过刘明医生五天的针灸治疗后，陈志捐疼痛感大为减轻，令他感激不尽。

“天气这么热，这些年轻的志愿者每天都要为上百名群众义诊，不但耐心热情，而且还不怕吃苦，也从不嫌弃我们这些老人脏，真是辛苦他们了！”陈志捐见到记者时，不停地夸赞这些志愿者。

令人意外的是，在这支志愿服务队里，除了一部分人员为群众义诊外，还有10多名大学生志愿者在杜岗小学开展支教活动。

眼下，尽管学校已经放暑假，但村里还有许多留守儿童，其中100多名孩子返回了学校，向支教老师学习防溺水、手语、礼仪、防灾演练、中医推拿等课外知识，大大拓宽了视野、开阔了眼界、拓宽了思路，令孩子们受益匪浅。

7月13日下午，记者在采访之际，还遇到这支服务队的四名志愿者带着米、油等生活用品来到老党员蔡俊和、李景连、蔡力士家中进行走访慰问，向这些英雄人物致以崇高的敬意与问候。

据介绍，这支志愿服务队将在杜岗村开展为期8天的义诊支教活动。③7

小小“萤火虫”温暖群众心

□记者 窦娜 文/图

本报讯 “感谢你们的帮助，让我和孩子倍感温暖，谢谢你们！”7月14日，接过志愿者送来的2000元现金（如图）和米、面、油等生活物资，家住川汇区金海社区郭庄行政村的杨女士连声道谢。

今年37岁的杨女士和11岁的女儿一起生活。因杨女士患有脊髓增生异常综合症，不能从事体力劳动，家中生活困难。在前段时间的慰问走访中，周口市慈善总会萤火虫公益偶然了解到了杨女士和其女儿的情况。经过详细调查，杨女士家庭情况属实。

当日上午，带着慰问金和慰问品，周口市慈善总会萤火虫公益组织志愿者顶着烈日来到杨女士家中，关切了解杨女士和其女儿的生活情况，询问她们的身体状况，鼓励她们要勇敢面对困难，树立信心，以更乐观的心态应对生活的挑战。同时，决定对杨女士的女儿进行长期帮扶，真正解决她们的实际困难。



“萤火虫虽小，但是它用微弱的光和热，照亮、温暖了身边的人。希望通过我们的行动能让更多人关心关爱困难群体，让世界充满爱。”周口市慈善总会萤火虫公益负责人表示。

据了解，周口市慈善总会萤火虫公益自2016年成立以来，先后帮助贫困患者30多名，援助孤儿、单亲家庭、自闭症等困境儿童40多名，累计向社会各界捐款捐物价值20余万元，赢得了受助者的广泛赞誉。③7

工行周口分行

深化党史学习教育 践行“为群众办实事”宗旨

□通讯员 李玉 崔光亮

工行周口分行把党史学习教育作为贯穿全年的政治任务，认真践行“我为群众办实事”理念，始终秉承“以客户为中心”的服务理念，注重服务创新和综合赋能，促进经济高效运转，为客户创造价值。

在党史学习中，工行周口分行深刻领会党中央发展金融事业初心和使命的内涵，充分发挥金融服务人民生活的作用，依托现代金融科技，用心、用情、用执着为广大金融消费者提供优质、卓越、高效的金融服务，优化营商环境，提升客户满意度。今年以来，周口分行设立工行驿站，为过往群众提供休息、饮水等服务；上线智能机具使用无纸化办公，提高了业务处理效

率，为客户节约宝贵时间；高考期间，全行各多个网点设立高考驿站，为莘莘学子加油鼓劲、贴心服务。

与此同时，该行实行网点线上预约排号，持续助推金融服务线上转型发展，在科技赋能方面，完成了手机银行密码重置、挂失解挂视频认证功能的全行推广工作，利用语音识别技术，上线融 e 行语音唤醒功能，打造全场景语音交互模式，提升客户沉浸式服务体验。构建完善数字普惠经营体系，先后推出税务贷、政采贷等普惠金融产品；基于个人交易数据，建立电信诈骗识别模型，强化电信诈骗智能识别防范能力，保障客户金融服务的高效、便捷和安全，提升科技赋能价值创造的金融服务内涵。适应客户需求变化，打造成“人民满意的银行”。